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INSTRUÇÕES 

 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
 

2. Escreva, abaixo, seu número de inscrição. 
 

3. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 
perguntas aos Aplicadores de Prova. 

 

4. Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, 
das quais somente uma é a correta. 

 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o. 
 

6. Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada questão, 
preenchendo completamente o espaço correspondente, à caneta com tinta azul-
escura ou preta. 

 

7. No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, 
rasuras e preenchimento além dos limites do espaço destinado para cada marcação, 
anularão a questão.  

 

8. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.  
 

9. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem 
como o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrônicos. O não cumprimento 
dessas exigências implicará a exclusão do candidato. 

 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde 
autorização para devolver o cartão-resposta. 

 

11. O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta 
prova. 

 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 

  
 

 
 

Língua 
Portuguesa 

 
 
 
 
 

Matemática 
 

 
 
 
 

Conhecimentos 
Gerais 

 
 

 
 

Conhecimentos 
Específicos 

 
 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO: 
 

 
 
 



 

PORTUGUÊS 
 
1- Relacione as colunas de modo a identificar corretamente os sinônimos: 
1- APOTEOSE    (    ) PRISÃO 
2- IGNOMÍNIA    (    ) REBELIÃO 
3- RECÔNDITO    (    ) INFÂMIA 
4- ENXOVIA     (    ) DIVINIZAÇÃO 
5- FELONIA     (    ) ESCONDERIJO     
 
a) 4 – 5 – 2 – 1 – 3 
b) 3 – 2 – 1 – 4 – 5 
c) 1 – 3 – 5 – 2 – 4 
d) 2 – 5 – 3 – 4 - 1 
 
2- Relacione corretamente cada verbo da primeira coluna ao respectivo tempo e modo verbais da 
segunda coluna: 
 
1- BATÊRAMOS     (    ) futuro do pretérito do indicativo 
2- FAÇAS               (     ) pretérito mais-que-perfeito do indicativo 
3- PREGARIA                    (     ) pretérito imperfeito do indicativo 
4- COMIA                 (     ) imperativo negativo 
 
a) 1 – 2 – 3 – 4 
b) 2 – 4 – 1 – 3 
c) 4 – 2 – 3 – 1 
d) 3 – 1 – 4 - 2 
 
3- Assinale a alternativa em que o plural se encontra escrito corretamente: 
 
a) charlatão  -  charlatões 
b) amigalhão  -  amigalhães 
c) catalão  -  catalães 
d) guardião  -  guardiões 
 
4- Analise as frases abaixo, e complete corretamente as lacunas com o verbo SER devidamente 
conjugado: 
 
Aquilo ________ caprichos que não durariam muito. 
Os Estados Unidos _________ um país rico. 
O que mais me agradou no filme _________ as cenas finais. 
 
Qual a alternativa que completa as lacunas corretamente, conforme as regras de concordância: 
 
a) era  -  é  -  foi 
b) eram  -  são  -  foram 
c) era  -  são  -  foram 
d) eram  -  é  -  foi 
 
5- Assinale a alternativa que apresenta apenas sufixos nominais: 
 
a) paulista – arenoso – sedento 
b) fervilhar – paulada – telefonar 
c) colonial – florescer – satisfatório 
d) dormitar – bebericar - organizar 



 

 
6- Relacione as colunas conforme a predicação dos verbos em destaque: 
 
1- O animal obedece a seus instintos.  (   ) transitivo direto 
2- As crianças gritavam.    (   ) intransitivo 
3- Chamei um técnico.    (   ) transitivo indireto 
4- Daremos o prêmio para o vencedor  (   ) transitivo direto e indireto 
 
a) 4 – 1 – 2 – 3 
b) 2 – 1 – 4 – 3 
c) 1 – 4 – 3 – 2 
d) 3 – 2 – 1 – 4 
 
7- Assinale a alternativa na qual a palavra UM funciona como pronome indefinido: 
 
a) Lutou como um herói 
b) Não lhe sobrou um só centavo 
c) O que um faz todos aprovam 
d) Tenho um terno cinza 
 
 
Para responder as questões 08 a 10, leia o texto abaixo: 
 
A Raposa e as Uvas 
Autor: Esopo 
 
Uma Raposa, morta de fome, viu ao passar, penduradas nas grades de uma viçosa videira, 
alguns cachos de uvas negras e maduras.  
Ela então usou de todos os seus dotes e artifícios para pegá-las, mas como estavam fora do seu 
alcance, acabou se cansando em vão, e nada conseguiu.  
Por fim deu meia volta e foi embora, e consolando a si mesma, meio desapontada disse:  
Olhando com mais atenção, percebo agora que as Uvas estão todas estragadas, e não maduras 
como eu imaginei a princípio.  
 
8- Com base no texto, podemos concluir que a raposa desistiu das uvas porque: 
 
a) estavam realmente verdes e estragadas 
b) raposas não comem uvas 
c) não tinha olhado com atenção para as frutas 
d) apesar de todo o esforço não conseguiu alcançá-las 
 
9- As fábulas podem ser definidas como uma narrativa curta com ações protagonizadas por 
vegetais, objetos, animais e seres humanos, a qual, ao final, apresenta uma moral implícita. Das 
alternativas abaixo, qual traduz a idéia principal da fábula:  
 
a) A mentira tem pernas curtas 
b) Quem desdenha, quer comprar 
c) Quem não tem, despreza o que deseja 
d) Quem não tem o que deseja, sente inveja dos outros 
 
 
 



 

10- A expressão viçosa videira, no trecho: “Uma Raposa, morta de fome, viu ao passar,  
penduradas nas grades de uma viçosa videira...”, pode ser entendida como: 
 
a) uma videira de aspecto saudável 
b) uma videira de aparência frágil 
c) uma videira de considerável tamanho 
d) uma videira de frutos verdes 

 
 

 MATEMÁTICA 
 
11- Aplicando as regras de divisibilidade, qual dos números abaixo é divisível por 3: 
 
a) 12395 
b) 27604 
c) 33518 
d) 49521 
 
12- Em qual das alternativas abaixo os dois números apresentados são números primos: 
 
a) 37-11 
b) 49-12 
c) 54-13 
d) 63-14 
 
13- Qual é o Mínimo Múltiplo Comum dos números 25, 50 e 75: 
 
a) 240 
b) 220 
c) 180 
d) 120 
 
14- O triplo de um número acrescido de 8 é igual a 368. Que número é esse: 
 
a) 160 
b) 140 
c) 120 
d) 100 
 
15- Se uma pessoa trabalha 30 dias e recebe R$ 1.200,00, quantos dias terá que trabalhar para 
receber R$ 2.000,00: 
 
a) 55 
b) 50 
c) 45 
d) 40 

 
 

 
 
 



 

 
 
 

 CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16- Atualmente, salvo convenção em contrário, a jornada máxima de trabalho do trabalhador 
brasileiro é de: 
 
a) 8 horas diárias ou 42 horas semanais 
b) 8 horas diárias ou 44 horas semanais 
c) 7 horas diárias ou 44 horas semanais 
d) 7 horas diárias ou 44 horas semanais 
 
17- Não é privativo de brasileiro nato o cargo de: 
 
a) Vice Presidente da República 
b) Ministro do Superior Tribunal de Justiça 
c) Diplomata 
d) Oficial das Forças Armadas 
 
18- Segundo a Constituição da República Federativa do Brasil, os servidores nomeados para 
cargos de provimento efetivo em razão de aprovação em concurso público adquirem a 
estabilidade, somente perdendo o cargo nas hipóteses abaixo, EXCETO: 
 
a) em virtude de sentença judicial transitada em julgado 
b) mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa 
c) em razão da extinção do cargo que ocupava 
d) mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho 
 
 
19- De modo geral, os problemas ambientais são mais intensos nas grandes cidades do que nas 
pequenas ou no meio rural. As metrópoles enfrentam o acúmulo de lixo, o aumento na emissão 
de poluentes, a diminuição de áreas verdes, a urbanização excessiva, só para lembrar alguns. 
Desses problemas ambientais pode decorrer: 
 
I - A diminuição dos índices de pluviosidade que decorrem da dificuldade da água das chuvas de 
se infiltrar no subsolo, pois há muito asfalto e obras, o que compacta o solo e aumenta sua 
impermeabilização. 
II - A ocorrência do fenômeno da inversão térmica que impede a formação de correntes de ar 
ascendentes na atmosfera fazendo com que os resíduos poluidores se concentrem próximo da 
superfície, agravando os efeitos da poluição. 
III - As elevações nos índices térmicos do ar em razão do asfaltamento das ruas e avenidas, das 
imensas massas de concreto, da carência de áreas verdes e da presença de grandes 
quantidades de gás carbônico na atmosfera. 
Feitas essas considerações, podemos afirmar: 
 
a) As alternativas I e II estão corretas 
b) As alternativas I e III estão corretas 
c) As alternativas II e III estão corretas 
d) Todas as alternativas estão corretas 
 
 



 

 
20- A reforma agrária tem por objetivo principal a redistribuição de terras rurais para fim de 
realização da função social da propriedade. Pode-se então afirmar que: 
 
I - A má distribuição de terra no Brasil tem razões históricas, e a luta pela reforma agrária envolve 
aspectos econômicos, políticos e sociais; 
II - A reforma agrária no Brasil é lenta entre outras razões pela resistência dos grandes produtores 
rurais, dificuldades jurídicas e elevado custo. 
III - O problema agrário do Brasil está na grande concentração de terras por poucos e no latifúndio 
produtivo. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas 
b) Apenas as alternativas I e II estão corretas 
c) Apenas as alternativas I e III estão corretas 
d) Apenas as alternativas II e III estão corretas 

 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21-. Em relação as competências dos técnicos em enfermagem atuantes do SAMU (Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência), é INCORRETO afirmar: 
 
a) Reconhecer sinais precoces de doenças circulatórias e respiratórias. 
b) Cumprir a presrição médica por telemedicina, através do médico regulador somente com 
supervisão direta do enfermeiro. 
c) Ser capaz de avaliar e manejar adequadamente o politraumatizado grave. 

      d) Aferir os sinais vitais e iniciar medidas de manutenção da vida. 

 
22- No atendimento pré-hospitalar de vítima por OVACE (Obstrução de Vias Aéreas por Corpo 
Estranho) é CORRETO afirmar que: 
 
a) Se a vítima for gestante ou obesa, aplicar compressões torácicas. 
b) A Manobra e Heimlich não é indicada para os casos graves de OVACE em vítima consciente. 
c) Se a vítima for adulto e tornar-se inconsciente, o socorrista deve apoiá-la cuidadosamente no 
chão em seguida, iniciar a RCP. 

     d) Na OVACE leve, a vítima é incapaz de manter boa troca gasosa. 

 
23- A parada cardiorrespiratória (PCR) é uma das situações clínicas de maior emergência no 
atendimento Pré-hospitalar, onde a rapidez e a eficiência das intervenções adotadas são 
fundamentais para o Suporte Básico de Vida. Uma RCP bem-sucedida depende de uma 
sequência de procedimentos sistematizada. De acordo com com os procedimentos de RCP é 
CORRETO afirmar que: 
 

a) O ciclo de RCP em adultos deve iniciar com ciclos de 2 ventilações e 30 compressões 
b) Se houver suspeita de trauma, não poderá realizar a manobra de elevação do ângulo da 
mandíbula . 
c) O ciclo de RCP em adultos deve iniciar com ciclos de 30 compressões e 2 ventilações. 
d) A frequência das compressões na RCP em adultos deve ser no mínimo de 60 
compressões/minuto. 



 

 

24- De acordo com o PNI (Programa Nacional de Imunização) assinale a alternativa CORRETA 
referente a vacinação em adultos. 
 
a) A vacina tríplice viral deve ser aplicada a cada 10 anos. 
b) A vacina dT é realizada somente de 20 à 39 anos. 
c) Somente profissionais de saúde na faixa etária de 20 à 49 anos podem vacinar contra hepatite 
B. 
d) A vacina contra hepatite B é realizada de 20 à 49 anos conforme calendário vacinal. 
 

25- Na Unidade ambulatorial foram prescritos 750 ml de solução glicosada 5% para ser 
administrada em 10 horas. Assinale a alternativa CORRETA respectivamente em relação ao total 
de glicose que o paciente irá receber e o gotejamento por minuto a ser controlado. 

 
a) 75 g e 50 gotas/minuto. 
b) 50 g e 40 gotas/minuto. 
c) 37,5 g e 25 gotas/minuto. 
d) 45 g e 40 gotas/minuto. 

26- A posição do paciente em decúbito dorsal horizontal com os membros inferiores elevados 
poderá ser indicada em casos de atendimento emergencial para o caso de: 
 
a) Convulsão. 
b) Afogamento. 
c) Trauma craniano. 
d) Síncope 
 
27- Em relação ao sigilo profissional, é CORRETO afirmar segundo o Código de Ética de 
Enfermagem: 
 
a) Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha conhecimento em razão de sua atividade 
profissional, exceto casos previstos em lei, ordem judicial, ou com o consentimento escrito da 
pessoa envolvida ou de seu representante legal. 
b) Quando o fato ocorrido seja de conhecimento público ou falecimento o profissional poderá 
expor a situação. 
c) O profissional de enfermagem, intimado como testemunha, deverá comparecer perante a 
autoridade e, se for o caso, não sendo permitido declarar seu impedimento de revelar o segredo. 
d) Permanece o dever de divulgar ou fazer referência a casos, situações ou fatos de forma que os 
envolvidos possam ser identificados. 

 

 
 
 
 
 
28- O choque hipovolêmico é o tipo mais frequente de choque, podendo ter várias causas. Em 
relação a este agravo, assinale a alternativa CORRETA referente os sinais e sintomas que 
poderão apresentar neste caso. 



 

 
a) palidez cutânea, pele fria e pegajosa , taquicardia, diminuição da perfusão periférica, 
hipotensão arterial e perda da consciência. 
b) sede, hipotermia, náuseas, pele fria e pegajosa, taquipnéia e hipertensão 
c) hipertensão, palidez cutânea, taquicardia e náuseas. 
d) palidez cutânea, agitação psicomotora, cianose, pulso rápido e regular 
 

29- Uma paciente apresenta queimadura provocada por ferro quente. No local apresenta 
formação de bolhas, eritema e dor na área afetada. Assinale a classificada como sendo: 
 
a) Terceiro grau 
b) Segundo grau 
c) Primeiro grau 
d) Indeterminada 
 
30- No atendimento à gestante é importante realizar uma boa anamnese, considerando o história 
obstétrica pregressa e sinais e sintomas importantes que podem ser considerados como patologia 
obstétrica. Em relação a pré-eclampsia é CORRETO afirmar que a gestante poderá apresentar: 
 
a) a gestante apresenta edema acentuado, hipertensão arterial. 
b) edema, sangramento vaginal, hipertensão e convulsão. 
c) os sintomas geralmente iniciam no 1º trimestre, com hipotensão, náuseas e cefaléia. 
d) cefaléia, hipertensão,edema em membros inferiores, sintomas com início no 3º trimestre da 
gestação. 

 


